
Η Mary Baker Eddy Ανακάλυψε και Ίδρυσε την Χριστιανική Επιστήμη — ένα σύστημα 

πνευματικής θεραπείας βασισμένο στην προσευχή, που άνθρωποι απ’ όλον τον κόσμο 

μαρτυρούν ότι είναι ωφέλιμο στην πρόσληψη και θεραπεία και της ασθένειας και των 

μεταδοτικών παθήσεων.1 

1 Μπορείτε να βρείτε μαρτυρίες πνευματικής θεραπείας σε κάθε τεύχος του The Christian Science Journal, 
Christian Science Sentinel και του Κήρυκα της Χριστιανικής Επιστήμης. Ίσως να θέλατε επίσης να εξερευνήσετε 
τη Βίβλο και το πρωταρχικό έργο της Mary Baker Eddy, Επιστήμη και υγεία μέ κλειδί τών Γραφών, καθώς 
επίσης και τα άλλα έργα της. ΄Ολα τα έντυπα διατίθενται στα Αναγνωστήρια της Χριστιανικής Επιστήμης 
και στο διαδίκτυο στο www.spirituality.com  
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τι βλέπει ο άνθρωπος, ό,τι αι-

σθάνεται, ή με οποιονδήποτε 
τρόπο αντιλαμβάνεται, θα 
πρέπει να το συλλάβει μέσω 

του νου· επειδή η αντίληψη, η 
αίσθηση, και η συνείδηση ανήκουν 
στο νου και όχι στην ύλη. 
Παρασυρόμενοι από το δημοφιλές 
ρεύμα της θνητής σκέψης δίχως να 
αμφιβάλουμε για την αξιοπιστία 
των συμπερασμάτων της, κάνουμε 
αυτό που κάνουν κι οι άλλοι, 
πιστεύουμε αυτό που πιστεύουν οι 
άλλοι, και λέμε αυτό που λένε οι 
άλλοι. Η κοινή συναίνεση είναι 
μεταδοτική, και κάνει την αρρώστια 
κολλητική. 

Ο κόσμος πιστεύει στις 
μολύνσεις και στις μεταδοτικές 
αρρώστιες, και ότι ο καθένας είναι 
επιρρεπής να τις έχει όταν 
υπάρχουν ορισμένες αιτίες που 
προδιαθέτουν ή τις προκαλούν. 
Αυτή η νοερή κατάσταση προετοι- 
μάζει κάποιον να έχει οποιαδήποτε 
αρρώστια όταν παρουσιάζονται οι 
περιστάσεις που αυτός πιστεύει ότι 
την προκαλούν. Εάν πίστευε με την 
ίδια ειλικρίνεια ότι η υγεία είναι 
κολλητική όταν κάποιος εκτεθεί σ’ 
επαφή με υγιείς ανθρώπους, θα 
κολλούσε την κατάσταση της 
αίσθησής τους το ίδιο βέβαια και με 
καλύτερα αποτελέσματα απ’ ότι 
αυτήν του ασθενή. 

Μακάρι ο κόσμος να πίστευε ότι 
το καλό είναι πιο μεταδοτικό απ’ το 

κακό, αφού ο Θεός είναι η 
πανταχού παρουσία· πόσο πιο 
σίγουρη θα ήταν η επιτυχία του 
γιατρού και η αναμόρφωση των 
αμαρτωλών από τον κληρικό. Και 
μακάρι ο άμβωνας να παρότρυνε 
πίστη στο Θεό σ’ αυτήν την 
κατεύθυνση, και πίστη στο Νου 
πάνω από όλες τις άλλες επιρροές 
που κυβερνούν τη δεκτικότητα του 
σώματος· τότε η θεολογία θα 
δίδασκε τον άνθρωπο όπως δίδαξε 
ο Δαυίδ: «Επειδή συ τον Κύριον, την 
ελπίδα μου, τον ΄Υψιστον έκαμες 
καταφύγιόν σου, δεν θέλει 
συμβαίνει εις σε κακόν, και μάστιξ 
δεν θέλει πλησιάζει εις την σκηνήν 
σου.» 

΄Ετσι θα μειωνόταν όμορφα η 
εμπιστοσύνη της ανθρωπότητας 
στην μεταδοτική αρρώστια· και 
κατά την ίδια αναλογία θα 
αυξανόταν η πίστη στη δύναμη του 
Θεού να θεραπεύει και να σώζει 
την ανθρωπότητα, μέχρι ολόκληρο 
το γένος των ανθρώπων να 
γινότανε πιο υγιές, άγιο, 
ευτυχισμένο, και μακροημερεύον. 
Μια γαλήνια, Χριστιανική κατά-
σταση του νου είναι καλύτερη 
πρόληψη για την μεταδοτική 
αρρώστια απ’ ότι ένα φάρμακο, ή 
από οποιαδήποτε άλλη θεραπευτι-
κή μέθοδο· και η «τέλεια Αγάπη» 
που «διώχνει τον φόβον» είναι 
σίγουρη προστασία. 
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